

问暖热线:15264520357 15106456961

# 老系统报停重开截至本月底

## 逾期交纳采暖费将加收滞纳金,请供暖用户抓紧办理相关业务

本报10月23日讯(记者 孙淑玉) 还有一周时间,市区主要供暖公司上供下回老系统的报停重开办理都将截止。此外,今冬采暖费交纳截止于11月15日,16日起每天加收0.3‰滞纳金,忙碌的您可千万别耽误自家供暖!

本报“问暖热线”开通以来,不断有市民咨询报停重开

的截止日期和办理手续。现给各位读者予以答复。

500供热公司片区内老系统和分户控制的用户报停重开均截止于10月31日,用户带上房产证复印件和房主身份证复印件到客服中心办理即可,如没有房产证可带购房合同复印件加身份证复印件办理相关手

续。华阳热电分户控制的住户可于10月31日前带上房产证和户主身份证件的复印件,到客服中心办理相关手续即可。市热力公司需办理报停重开的老用户可于本月底前到客服中心办理手续,分户控制的住户在11月15日前办理即可。

房产证没办下来今冬又急

需报停重开的用户怎么处理?记者从500供热公司获悉,如房产证没办下来,可带上购房合同和房主身份证件复印件办理,此外带上与报停重开地址一致的户口本也可以照常办理相关手续。华阳热电工作人员称,如没办下房产证,可凭购房合同办理相关手续。市热力公司的用户可凭房产

证原件(或复印件)或地址一致的身份证原件(或复印件),到客服大厅办理相关手续。

记者从市区主要供暖公司获悉,每年都有粗心的用户耽误报停或重开的最后期限,给家里正常供暖带来不必要的麻烦。如需报停或重开,您千万记得抓紧时间办理相关手续。

### 记者体验供暖维修人员的日常工作

## 背20多斤工具包,一天爬30多个楼顶



23日,王修邦在一栋单元楼的楼顶检修管道,记者借助相机的闪光灯才看清这个狭窄的空间。本报记者 李泊静 摄

本报记者 孙淑玉 通讯员 李庆梅

10月中旬以来,市区主要供暖公司陆续开始注水试压,为供暖管网提前“清理肠道”。这段时间内,每天背着20多斤重的工具包奔忙在各个单元楼内,成了班组维修人员的常态。23日,记者跟随500供热公司惠安班组班长王修邦体验了一把。

### 最辛苦的活儿 最多一天爬30多趟顶楼

23日上午,接到用户电话后,王修邦和搭档孙师傅背起20多斤的工具包,拎着梯子就出门了。

来到荣尧街27号顶楼,支起梯子,已经57岁的王修邦迅速爬上顶楼。

记者随后跟着爬上顶楼发现,黑黢黢的狭小空间内,仅能借着孙师傅手电的微弱

光看清阀门的具体位置。

在孙师傅的配合下,王修邦熟练地卸下已经生锈的排气阀,几分钟之内将新的阀门换好。

“用的时间长了,排气阀下的螺丝都生锈了。”王修邦指着换下的阀门告诉记者,操作时稍不注意就可能将阀门扭断,带来新的麻烦。换好阀门,孙师傅下到单元

楼外,打开供水阀门,确认顶楼排气阀不再漏水后,王修邦才从顶楼狭小的供暖设施间爬下。

“多的时候一天能换30多个。”王修邦告诉记者,注水试压期间更换顶楼排气阀是个“重头戏”,尽管换阀门本身没啥难度,但由于要不断在一楼和顶楼间奔忙,一天下来维修师傅累得腿发软是常事。

### 最难受的活儿 被同事抓着脚“倒挂”入户井

500供热公司惠安班组负

担着600多个单元楼的供暖维

修工作,注水试压初期查漏点、更换各种阀门是重点工作。

王修邦告诉记者,注水试压期间,入户阀门井内的零部件和市民家中暖气片、跑风及卫生间回水阀是最常出现漏点的地方。在狭窄的入户井内作

业,被迫着“倒挂”操作和蹲守卫生间都是常事。

“头朝下换阀门,被搭档在井外拖着脚的滋味可不好受。”王修邦告诉记者,由于部分入户阀门井设计时井口过窄,更换时不得不采取“倒挂”的姿势。

“昨天就挂了8次,腰都挂

细了。”孙师傅笑着打趣说,仅22日一天集中处理入户阀门的问题,他就被头朝下挂了8次。

两人一组搭档,为不耽误维修,王修邦坚持每天早晨6点就到班组,晚上7点半才离开。即使这样,大量的处理信息仍被堆在桌上,几个小组马不停蹄地处理,也难有一刻安闲。

### 维修经验提醒 可抹水泥防止溅水锈管

王修邦告诉记者,由于卫

生间洗澡、洗衣服时,水很容易溅到供暖设施锈蚀老式钢管,影响供暖质量。为防止不必要的漏水和供暖质量下降情况,自家供暖设施一定要特别注意

保护。

“现在一般用更耐腐蚀的PPR新管。”王修邦告诉记者。

此外,为避免因管道锈蚀造成漏水,市民可在临地的位置抹上一层水泥护层,防止溅水锈

钢管。

“最重要的是不要轻易私改家中供暖设施。”王修邦说,大部分的漏点都跟管道私改和超期“服役”有关,市民需格外注意。

### 追踪报道

## 温馨家园一期 今冬有望供暖

本报10月23日讯(记者 曲彦霖) 为今冬供暖,金象泰·温馨家园的业主们苦苦争取十几天,本报曾先后两次进行报道,并从中协调(详见本报10月14日C12版)。经协商,供热公司24日将对小区室内供热设备验收,验收合格便可供暖。

自天气转冷,金象泰·温馨家园一期已经入住的约300户业主开始关注小区供暖问题,可由于小区统计的供暖用户人数不足,供热公司和开发商一直在就此事协商。

最终,业主代表、开发商、供热公司、相关部门组成多方会谈,时间定在22日下午,23日,业主代表给记者打来电话兴奋地说:“协商成功,已经答应为小区供暖。”还有业主特意拨打本报“问暖热线”表达感谢。记者联系500供热公司了解到,供热公司24日将对小区室内供热设备验收,若验收等工作进行顺利,小区可供暖。

有业主透露,小区的业主群里已经贴出公告,请大家积极交费。在此特别提醒大家,最终交费比例即实际的要求供暖比例,直接影响小区或单元能否正常供暖。

## 供暖管现三角口 疑遭故意破坏

本报10月23日讯(记者 孙淑玉) 20日,荣尧小区开始注水试压。第二天,一户居民家的供暖水管就开始漏水。500供热公司上门检查发现三楼用户阀内的供暖主管突然多了道10多厘米的口子。

“下班回家就听楼上水流声不断,我还纳闷怎么回事呢。”23日上午,记者跟随500供热公司惠安班组工作人员查看时,一楼东面住户忍不住凑上前观看。打开三楼东面分户控制室,记者看到包裹着4-5厘米保温膜的供暖主管上留着一个三角切口,切口最长处达十几厘米。不仅如此,裸露在外的供暖主管上也被凿开了小口子,尽管单元的供水阀已被关死,仍有小股水从缺口处渗出。

一楼东户住户告诉记者,21日下午4点左右,他下班回家时听见楼上流水声,想到单元楼内正注水试压,他顺手打开自家分户控制室这才发现水从楼上源源不断地流下。

“怕是有人故意使坏,把供暖管割了吧?”二楼一位住户买菜回来,侧身看了看供暖管的漏水情况推测说。

此说法得到500供热公司工作人员的认可,工作人员称该单元供暖主管出现漏点人为破坏的痕迹很明显。“我们尽快安排工程部的人焊接,修好后继续注水试压。”500供热公司工作人员称。

由于三楼东面房屋刚出售,记者无法联系上该户居民。

可正在供暖季,市民遇到类似情况该怎么办?民警称之前没接到类似报警,市民遇到恶意损坏供暖设施的行为,可报警由当地派出所协助处理。